

# Коли і як садити цибулю?



Колись **посадка цибулі навесні** вважалася справою досить важкою: спочатку потрібно висіяти **насіння**, потім протягом сезону практично щодня доглядати за тендітними сіянцями-ниточками, після чого лише восени вдасться отримати кілограм-два дрібної сіянки, яку не так вже й просто зберігати взимку.

На щастя, часи подібної «метушні» залишилися в минулому, адже завдяки сучасним голландським сортам сіянки, тепер **посадка цибулі** приносить не лише хороший врожай, а й задоволення від її вирощування. А щоб цибулини вийшли великі та однорідні, і при цьому мали гарну лежкість, потрібно дотримуватися кількох головних правил агротехніки і знати, **коли садити цибулю сіянку навесні**.

Відповідаючи на основне питання: **коли навесні садити цибулю**, агрономічна наука рекомендує насамперед орієнтуватися на стан ґрунту — він повинен бути насичений вологою. Накопичена у ґрунті волога буде сприяти гарному росту і розвитку рослин.

Ще один важливий нюанс, що впливає на подальший успіх культивування цибулі, — **при якій температурі висаджувати цибулю сіянку**. Так, оптимальна  $t^{\circ}$  повинна бути в денний час  $10\text{--}12^{\circ}\text{C}$  і  $2\text{--}5^{\circ}\text{C}$  — в нічний. Таким чином, доцільно приступати до посадкових робіт тільки після того, як мине ризик зворотних заморозків.

## **Зверніть увагу!**

*Більш ранні терміни висадки сіянки навесні можуть стати причиною стрілкування рослин.*

## **Вибір і підготовка ділянки**

Тепер, коли ми позначили **терміни посадки цибулі на ріпку в Україні**, слід зайнятися вибором ділянки. Під цибулю рекомендується відводити відкриті сонячні ділянки з вологим родючим ґрунтом і глибоким заляганням ґрунтових вод.

Кращими для ріпчастої та інших видів цибулі є високородючі суглинні й супіщані ґрунти з нейтральною рН, а також незапливаючі чорноземи з дрібногрудковою структурою. Важкі ґрунти з тривалим застоєм вологи для вирощування цибулі не придатні.

## На замітку

Для підвищення родючості та поліпшення мінерального складу ґрунту необхідно скласти оптимальну схему внесення добрив, а також включити в систему сівозміни сидертивні культури.



Ще дуже важливо, щоб на ділянці під **посів цибулі** сіянки **навесні** раніше вирощувалися корисні рослини-попередники, такі як морква, томати, картопля і бобові, під які вносили багато органічних і азотних добрив. З сусідніх з цибулею рослин перевагу краще віддавати селері та моркві, оскільки ці культури здатні відлякувати шкідників один одного. А ось від ідеї вирощувати поруч з цибулею часник краще відмовитися.

Оптимальний час підготовчих робіт для **посадки цибулі** — **коли** завершаться осінні роботи зі збору врожаю і очищення ділянки від рослинних залишків. Ґрунт на ділянці потрібно добре розпушити і внести органічні добрива (гній або компост). Навесні, за кілька тижнів до посадки, ґрунт треба розрівняти і обробити органічними гуміновими добривами.

Безпосередньо перед висадкою сіянки потрібно ретельно розпушити грядки і нарізати борозенки.

## **Підготовка посадкового матеріалу**

Перед тим, як **садити цибулю**, рекомендується провести попередню підготовку посадкового матеріалу, завдяки якій:

- забезпечується стимулювання росту рослин;
- знищуються небезпечні шкідливі бактерії;
- підвищується імунітет рослин;
- знижується ризик загнивання ріпки;
- підвищується стійкість до несприятливих факторів вирощування.

Одним з найбільш ефективних способів передпосадкової обробки сіянки є замочування. Для цього потрібно приготувати спеціальний розчин на основі одного з таких компонентів, як кухонна сіль, харчова сода, марганцівка, нашатирний спирт або мідний купорос.

## **Це цікаво**

*Замочування посадкової цибулі в сольовому розчині вважається найбільш ефективною процедурою для захисту від цибулевої мухи, трипсів і кліщів. Тому перед тим, коли садити цибулю, 5–6 ст. ложок солі розчиняють в 10 л чистої води і занурюють цибулю в приготований розчин на 4–5 годин.*

Крім подібних натуральних засобів для передпосадкової обробки сіянки можна також використовувати різні біо-активатори і стимулятори росту. Такі препарати сприяють швидшому проростанню цибулин і позитивно позначаються на якості майбутнього врожаю.





Альтернативою подібним стимулюючим препаратам служить звичайний деревний попіл, до складу якого входить багато корисних речовин. Для приготування стимулюючого розчину 500 г попелу заливають 10 л води і в отриману суміш опускають посадковий матеріал на 10 хв. Після цього цибулини необхідно добре просушити протягом декількох годин. По закінченню замочування треба промити сіянку в чистій воді, змінивши її кілька разів.

Ще один важливий агроприйом, який обов'язково проводять перед тим, **як правильно посадити цибулю сіянку навесні**, — прогрівання посадкового матеріалу. Ця процедура запобігає ранньому стрілкуванню рослин, що сприятливо позначається на кількості та якості врожаю.

Прогрівати цибулини можна як під сонячними променями, так і з використанням різних приладів. Найбільш поширеним і доступним вважається прогрівання сіянки в картонній коробці, встановленій на батареї (40 °С). Час проведення агроприйому — не більше 10 годин, що допоможе уникнути перегріву посадкового матеріалу.

Перед замочуванням і прогріванням потрібно обов'язково відсортувати цибулини по фракціям, а також відбракувати пошкоджену і невідповідну для висадки **цибулю-сіянку**. **Як правильно посадити** — обрізаючи чи не обрізаючи верхівку цибулин — ще одне важливе питання при проведенні підготовчих процедур.

Дійсно, багато городників дотримуються думки, що **посадка цибулі навесні в Україні** повинна обов'язково включати обрізку верхівки цибулини. По-перше, це сприяє більш швидкому проростанню рослин, а по-друге, подібний агроприйом робить процедуру замочування більш ефективною, оскільки розчин набагато легше проникає між лусочками цибулин.

Головне при виконанні обрізки — не видаляти занадто великий фрагмент верхівки, так як це може викликати загнивання посадкового матеріалу або перешкоджати відростання зеленого пера.

### ***Схема висадки цибулі-сіянки на ділянку***

Тепер, коли нам вже відомо, як краще підготувати сіянку до посадки і **при якій температурі можна садити цибулю сіянку**, слід розібратися зі схемами висадки та обрати з них найоптимальнішу.

Так, при виборі підходящої схеми потрібно враховувати вид і сорт цибулі, а також площу живлення, якої повинно бути достатньо для нормального росту і розвитку кожної рослини.

Таку цибулю, як шалот і батун, найчастіше розміщують рядовим способом, залишаючи між посадковими екземплярами 10–12 см, а між рядами — не менше 20 см. Глибина загортання цибулин — 3–4 см. А ось коли вирощується **цибуля ріпчаста**, **посадка навесні** повинна проводитися теж рядовим способом, але вже за схемою 10x7 см.



Перед висадкою сіянки необхідно заздалегідь підготувати борозенки глибиною 8 см і полити їх розчином знезаражуючого органічного препарату. Після цього провести посадку, заглиблюючи цибулини «по плечики», щоб посадкові екземпляри мали хороший контакт з ґрунтом. Висаджену сіянку можна присипати зверху деревним попелом, а потім — ґрунтом.

У міру відростання зелені цибулю слід проріджувати, використовуючи частину рослин на перо.